

劉翔12秒97奪冠 創賽季世界最佳



劉翔(中)全力衝線，創賽季世界最佳成績。路透社



劉翔以勝利者姿態接受眾人的祝賀。路透社

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報導) 19日晚進行的鑽石聯賽上海站比賽，壓軸出場的中國「飛人」劉翔發揮出色，在雨後濕滑的場地中，以12秒97破賽會紀錄的成績戰勝美國群雄，奪得110米欄冠軍。

奧利弗以13秒13獲得第二，理查德森則以13秒16排名第三。稍早進行的熱場賽中，香港隊戰勝了國家隊、澳門隊以及其他省市隊，以39.02秒獲得男子4×100接力賽冠軍。

12秒97是本賽季世界最好成績，也是劉翔在2008年北京奧運後首次跑進13秒大關，在中國「飛人」的職業生涯中屬第四好成绩。劉翔賽後接受採訪時表示，本次比賽原本就計劃全力跑，即便是下雨也會全力以赴，「我有這個實力，最重要是發揮，今日的發揮非常棒！」

在男子100米爭奪中，牙買加名將鮑維以10秒02的成績獲得冠軍。中國小將蘇炳添起跑稍慢，以10秒31獲得第6名。

此外，依據之前的協議，今年應當是上海承辦鑽石聯賽的最後一年，不過鑽石聯賽上海站組委會19日對外發佈消息稱，上海有望舉辦此項賽事至2015年。根據國際管理集團IMG統計數據顯示，2010年到2011年上海站的電視轉播收視人數成為全球14站比賽中轉播收視人數最多的分站賽。

中國3金收官 兩人奪奧運門票

任燦燦 世錦賽 3 連冠

2016奧運 女拳有望獲更多名額

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 剛剛參加完倫敦奧運會希臘點火和傳遞活動的國際拳聯主席吳經國19日飛抵秦皇島，出席正在那裡進行的女子拳擊世錦賽。吳經國在接受搜狐體育專訪時透露，由於倫敦奧運會的女子拳擊門票銷售良好，公眾歡迎程度很高，因此，2016年奧運會，女子拳擊有可能獲得更多的參賽名額。

吳經國說，倫敦奧運會女子拳擊共36個名額，本屆世錦賽將直接產生24個。剩下的12個名額，將採取國際奧委會、國際拳聯、倫敦奧組委三方協商的原則，分配給東道主及未能獲得席位的優秀運動員。

由於女子拳擊加入奧運會時，國際奧委會並未針對這一項目單獨給國際拳聯增加名額，因此，女子拳擊的36個奧運名額是國際拳聯從男子拳擊的奧運名額中合併「擠出來」的。由於名額有限，在分配時就無法做到絕對公平，以女子75公斤級為例，本次世錦賽上，歐洲的名額達到了3個，而亞洲僅有1個名額，因此，競爭就顯得極為激烈和殘酷。

不過，女子拳擊在倫敦奧運會上受到高度重視，早在去年，女子拳擊的倫敦奧運會門票已經售罄，吳經國說：「所以我想，下一屆奧運會的時候我們可能會爭取到更多的名額，到那時我們的分配辦法也會更加公平一些。」



李金子(左)雖無緣四強，但仍獲得奧運門票。新華社



任燦燦(右)重拳擊向對手。新華社



徐詩琪獲48公斤級亞軍。新華社

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 2012年世界女子拳擊錦標賽暨奧運會資格選拔賽，19日在秦皇島全部結束。中國拳手任燦燦連續第三次奪得51公斤級冠軍，苑美慶和李雲飛亦分別在81公斤級和81公斤以上級決賽中擊敗對手奪冠。本屆世錦賽，中國女子拳擊隊總計獲得3金1銀1銅的佳績，其中51公斤級的任燦燦和75公斤級的李金子獲得奧運參賽資格，60公斤級的董程被淘汰出局。

據網易體育消息，在19日的51公斤級決賽，兩屆世錦賽冠軍任燦燦面對英格蘭選手阿達姆斯，一開賽便積極上手進攻，並在第一回合取得2:0的領先優勢。第二回合阿達姆斯逐漸起勢但空拳較多，任燦燦抓住機會左右開弓，將比分擴大到6:2。第三回合阿達姆斯取得3:2的優勢，總比分變成8:5。最後一個回合，雙方都發揮出高水平，任燦燦積極地和對手對攻，防守中依舊有高效的反擊命中，最終這一回合以6:5告終。任燦燦以總比分14:10擊敗對手實現世錦賽三連冠。

夢想奪奧運金牌

在隨後進行的頒獎儀式上，站在領獎台最高處的任燦燦，向在雄壯的國歌聲中徐徐升起五星紅旗致以最崇高的軍禮。「這場比賽對我來說非

常重要，增強了我的心理素質和發揮的穩定性。」而對於7月倫敦奧運會上的金牌，任燦燦表示，「那是我的夢想。」

女子48公斤級決賽，中國選手徐詩琪以9:10憾負菲律賓拳手卡布可，屈居亞軍。

81公斤級決賽，中國另一拳手苑美慶面對美國的考維斯敢打敢拚，出拳果斷迅速，而對手則空拳不斷，令苑美慶始終掌握場上主動，並最終以18:11獲得勝利，拿下該項目金牌。

最大級別81公斤以上級的決賽，中國的李雲飛發揮出色。面對哈薩克選手瑪瑪特庫洛娃，李雲飛攻勢凌厲，反擊出拳狠，最後一個回合更頂住對手的反撲，以21:13贏得這枚女子拳擊中最強的金牌。

60公斤級比賽，在八強賽被淘汰的董程，遺憾地無緣奧運會。這樣在女子拳擊的三個奧運會級別中，中國隊只得到女子51公斤級和女子75公斤級兩個名額，51公斤級的三屆世錦賽冠軍任燦燦具有爭奪冠軍的實力，75公斤級的李金子想要在倫敦登頂，還需進一步努力，本屆世錦賽她止步八強。

亞洲盃分組揭曉 中日女排同組



中國女排(紅衫)月初與韓國隊熱身。資料圖片

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 2012年亞洲盃男女排球分組抽籤結果19日揭曉。中國女排與世錦賽季軍日本同屬B組；而上屆遺憾摘銀的中國男排則與衛冕冠軍伊朗同組，並且需要面對澳洲的強勁挑戰。

據搜狐體育消息，2012年亞洲盃女排賽將於9月10日至16日在阿拉木圖舉行，東道主哈薩克隊將與亞錦賽前七名攜手參賽，不過排名亞錦賽第六的朝鮮隊退賽，參賽席位由第八名的伊朗隊順次補上。亞洲盃女排賽儘管競爭激烈程度不如亞錦賽精彩，但是對於中國女排具有深刻的意義：2008年首屆亞洲盃是陳忠和率領04黃金一代的謝幕演出，而2008

年第二屆亞洲盃則是俞覺敏執教後的首個冠軍。

按照9月10日至12日小組賽的賽程安排，中國女排將與日本(亞錦賽第二)、越南(亞錦賽第七)和伊朗(亞錦賽第八)進行B組內部競爭，而東道主哈薩克(亞錦賽第九)、韓國(亞錦賽第三)、中華台北(亞錦賽第六)和泰國(亞錦賽第四)則是被分在A組，隨後經過13日的休戰後，八強賽和準決賽將分別於14日和15日進行，決賽較量將於16日上演。

而2012年亞洲盃男排賽則於9月1日至7日在永福進行，中國男排(亞錦賽第二)將於1日至3日與衛冕冠軍伊朗(亞錦賽第一)、澳洲(亞錦賽第四)、印度(亞錦賽第

六)在B組中進行排位賽，同時東道主越南、韓國(亞錦賽第三)、日本(亞錦賽第五)和巴基斯坦(亞錦賽第七)則是在A組中展開較量。

2012年女排亞洲盃 B組賽程

日期	對陣雙方
9月10日	越南VS伊朗 中國VS日本
9月11日	伊朗VS日本 越南VS中國
9月12日	中國VS伊朗 日本VS越南

亨特利助「中式八球」走向世界



亨特利(右二)與球迷合影。新華社

18日晚在甘肅蘭州舉行的2012中式八球國際大師邀請賽直面亨特利挑戰賽中，7屆世錦賽冠軍、有「桌球皇帝」之稱的亨特利以7:6險勝對手，捍衛了自己的榮譽。

世界上很多人知道中國是乒乓球王國，其實中國也是一個桌球王國，其中中式八球是中國最流行的桌球運動。據估計，中國6000多萬名桌球愛好者中80%以上打的是中式八球，從城市社區角落到農村小賣部前，常常能看到擺着一兩張桌球桌，普及程度不亞於乒乓球。

「中式八球是中國人在改革開放後自創的一項桌球運動，融合了當今世界三大桌球運動的長處，把英式桌球的結構、法式桌球的尺寸和美式桌球的打法結合在一起，既有觀賞性，又有一定難度。」長期從事中式八球推廣工作的河北省桌球協會主席喬元樹說，單從人口數量上來說，中式八球是世界第一桌球運動。

英式桌球是桌球大家庭中的貴族，中式八球則是平頭百姓，草根性是其最大魅力所在。2006年中國首屆中式八球排名賽舉行，中式八球從此有了正規的比賽，湧現出馬志宇、王鵬、王岩等一批中式八球優秀選手。喬元樹說，這就迫切需要一個具有世界影響力的桌球選手幫助推廣，亨特利無疑是最佳人選。「我們目標是使中式八球躋身於世界第四大桌球運動。」

中國男女籃熱身賽齊勝

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 中國男女籃齊齊在奧運熱身賽中獲勝。其中，18日晚在山東諸城，中國男籃以78:76險勝美國職業聯隊，取得兩連勝。陳江華得到15分，王仕鵬得到14分，易立也表現不錯拿到13分，孫悅得到10分。而身在北美訓練的中國女籃，當地時間17日，也以67:51的比分擊敗了加拿大隊，奪得此次拉練賽的首場勝利。

鐵人三項賽嘉峪關舉行

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 嘉峪關(甘肅)

國際鐵人三項賽19日名花有主。澳洲選手費舍爾及奧地利女將佩爾特雷爾在男子優秀組的比賽中脫穎而出，稱王封后。中國八一隊選手姜智航在男子優秀組比賽中以1小時52分14秒96的成績獲得第五名。本次賽事是國際鐵人三項運動員獲取倫敦奧運會參賽資格的積分賽，共



選手們烈日下爭勝。中新社

有來自21個國家和地區的261名運動員參加比賽。

U19國青荷蘭首仗慘敗

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 香港時間19日凌晨，在荷蘭進行的第33屆特堡青年足球邀請賽全面開打。應邀出戰的中國U19國青隊首戰對陣阿賈克斯青年隊。經過上、下半場各25分鐘的激戰，國青隊以1:4慘敗，來自河南建業隊的小將王嘉楠射入全隊唯一的入球。比賽中，綠城球員吳航因累計兩張黃牌被罰出場，但門將韓錫澤則表現突出，撲出一記12碼。

中華拾錦